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松島町教育委員会議議事録（令和5年3月定例会） 

 

 

１ 招 集 月 日        令和5年3月24日（金曜日） 

 

２ 招 集 場 所        松島町役場庁舎3階 302会議室 

 

３ 出  席  者        内海俊行教育長、鈴木康夫委員（教育長職務代理者）、安倍七恵委員、佐藤晴子委員、 

小澤晴司委員 

 

４ 説明のため出席した者              

 千葉忠弘教育次長兼課長、土井弘通生涯学習班長、岸淳一学校教育班長、三品隆教育指導専門員、 

赤間香澄中央公民館長、熊谷賢学校給食センター所長、金津晶子学校教育班主査、 

 

５ 議 事 日 程       

１．開会  令和5年3月24日（金曜日）午後1時10分  開会 （録音開始） 

２．前回委員会の議事録の承認 

３．議事録の署名委員の指名   鈴木委員・安倍委員 

４．報告事項 

  （1）一般事務報告 

  （2）教育長報告 

   (3) 3月定例議会報告 

５．議事 

 議案第21号 松島町教育振興基本計画（第二期）（案）について 

６．協議事項 

  （1）令和5年4月定例会について 

     日程案：令和5年4月28日（金）午前9時30分 松島町役場3階 大会議室 

 ７．その他 

  （1）松島町教職員離任式について 

     日程：令和5年3月30日（木）午後2時00分 松島町役場3階 大会議室 

    (2) 松島町教職員宣誓式について 

      日程：令和5年4月3日（金）午後2時00分 松島町役場3階 大会議室 

８．閉会 
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６ 議 事 録       

１．開会   午後1時10分  

〔金津主査〕改めましてこんにちは。（「こんにちは」の声あり） 

 これから松島町教育委員会会議令和5年3月定例会を開会いたします。 

 開会の挨拶を内海教育長よりお願いいたします。 

〔内海教育長〕おかげさまをもちまして、今日、小学校で修了式が行われます。大きな事故もなく、幼稚園も小

学校も中学校も無事1年過ごせたということで、非常にありがたいなと。それもこれも教育委員さんのアドバイス

等もあり充実した1年ではなかったかと思っているところです。 

 この後、3月28日、第二幼稚園の閉園式があったり、それから今日の夕刊、明日の朝刊に先生方の異動が載ると

いうことで、毎年とはいえ3月の慌ただしい時期が一気にやってくるということになります。 

 この後、委員さんの方々には総合教育会議にも参加していただくということで、大変ですがどうぞよろしくお

願いします。 

 あと、途中途中で私のところでいろいろ卒業式の話とかさせていただきます。よろしくお願いします。以上で

す。 

〔金津主査〕ありがとうございました。 

 

２．前回委員会の議事録の承認 

〔金津主査〕続きまして、2番、前回委員会の議事録の承認につきまして、2月定例会の議事録について配付のと

おり承認ということでよろしいでしょうか。（「はい」の声あり）ありがとうございます。 

 定例会終了後に署名をお願いいたします。 

 

３．議事録の署名委員の指名 

〔金津主査〕続きまして、3番、議事録署名委員の指名となります。 

 今回、鈴木委員と安倍委員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

 

４．報告事項 

（1）一般事務報告 

〔金津主査〕続きまして、4番、報告事項に移ります。 

 1番、一般事務報告に移ります。初めに、学校教育班お願いいたします。 

〔岸班長〕それでは、学校教育班の行事報告を説明いたします。資料1ページになります。 

 主な行事について説明いたします。 

 3月1日から3月17日まで、町の3月定例議会のほうが行われております。詳細につきましては、この後の議会報

告で説明させていただきます。 

 9日木曜日、第76回松島中学校卒業式が行われております。82名の生徒が卒業いたしました。 

 15日には町内の各幼稚園での卒園式、17日には各小学校での卒業式が行われているところです。 

 24日、本日ですけれども、先ほど教育長のお話がありましたが、各幼稚園、小中学校で修了式が行われたとこ

ろです。それから、今日、この定例会の終了後に総合教育会議も開催されますので、委員の皆さんよろしくお願

いいたします。 

 行事報告については以上となります。 

 続いて、行事予定です。資料2ページになります。 

 主なものについて説明させていただきます。 

 3月28日火曜日、松島第二幼稚園の閉園式が執り行われます。今年度在園していました園児とその保護者の出席

で行う予定となっております。 

 3月30日、教職員の離任式、4月3日には新しく赴任される教職員の宣誓式が町の大会議室のほうで開催する予定

となっております。こちらにつきましては教育委員の皆様にも出席していただきますので、よろしくお願いしま

す。 

 4月10日、町内の幼稚園、小中学校で令和5年度の始業式が行われます。 

 翌4月11日に、幼稚園、小中学校で入園式、入学式が執り行われる予定となっております。 

 それから、4月28日です。松島第五小学校におきまして、台湾の双冬国民小学校とのオンライン交流会を開催す

る予定となっております。こちらにつきましては、昨年1回目を行いまして、そのときにお互いに交流を続けてい
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きましょうという話がありまして、今回2回目の開催となります。お互いに歌や踊りを披露したり、英語での学校

紹介を行ったりする予定となっております。 

 この日、同日に教育委員会の定例会も予定されておりますので、この後の協議事項で協議したいと思いますが、

定例会の場所を松島第五小学校に変更させていただいて、会議終了後にそのまま交流会の様子を委員の皆様にも

見ていただければなと考えているところです。こちらは6番の協議事項のときにちょっとお話しさせていただけれ

ばと思います。 

 学校教育班からは以上となります。 

〔金津主査〕続きまして、学校給食センターお願いします。 

〔熊谷所長〕それでは、3ページ目をご覧ください。 

 学校給食センターの行事報告につきましては、昨日ですね、23日に本年度の最後の給食提供日となりました。 

 続きまして、行事予定につきましては、4月12日から令和5年度の給食が始まる予定となっております。 

 以上となります。 

〔金津主査〕それでは、学校教育班及び学校給食センターの報告について、ご質問等ございますでしょうか。 

（質疑）  

佐藤委員  卒業式、修了式が無事迎えられましたことにつきましては、教育長先生はじめ、教育委員会の

皆様のご尽力のおかげと感謝いたします。ありがとうございます。 

 2点お話しさせていただきます。 

 1点目は、出前授業の様子がホームページ等にアップされておりましたけれども、トヨタ自動

車のハンドボール部であったり、それからキッズAR教室といった、そういった多様な経験を子ど

もたちがすることによって今後に生きていくとてもよいことなので、ぜひお進めいただきたいと

思いました。 

 それから2点目は、感謝と思いやりの心の育成ということで、卒業式はもちろんすばらしいん

ですけれども、それを支えている、例えば5年生の掃除の様子や飾り付けの様子がアップされて

いましたが、みんなでお祝いをする、そして上級生に感謝の気持ちを持とうという心が育ってい

るなという思いがいたしました。とてもすばらしいという思いで拝見させていただきました。 

 以上でございます。 

〔金津主査〕そのほかございませんでしょうか。 

 それでは、続きまして生涯学習班よりお願いいたします。 

〔土井班長〕それでは、生涯学習班の行事報告並びに行事予定をご説明させていただきます。資料の4ページをお

開きいただければと思います。 

 初めに、行事報告のほうからさせていただきます。 

 2月26日に石田沢防災センターで松島町体育協会の設立50周年記念式典が実施されております。実は、こちらの

体育協会は50周年という節目の年が昨年度でしたが、コロナということもありまして1年延期されて、本年度開催

されたところになっております。こちらの記念式典につきましては、体育協会の加盟団体の19団体62名が参加さ

れまして、これまでの功労に対して23名の方が感謝の意味を含めた表彰を受けているところでございます。 

 同日でございます。松っ子まつりが文化観光交流館で開催されまして、子どもプラス大人で約700名の参加がご

ざいました。子どものほうは詳しい人数は分からないんですけれども、大体400名ぐらい参加いただいているとい

うことで聞いております。 

 続いて、3月18日から19日ということで、松島町ジュニア・リーダー初級研修会ということで、文化観光交流館、

野外活動センターで2日間にわたって初級研修会を実施しております。本年度につきましては、新しく初級研修会

に12名の子どもたちが参加していただきまして、今度新しく中学1年生になる子どもだけでなく、現在の1年生、2

年生も参加していただいてということで、ジュニアのほうが少し厚くなってくるんじゃないかなというところで

ございます。運営に当たっては、現役ジュニア・リーダー、さらにOBの力も借りながら実施したところでござい

ます。 

 3月22日並びに23日につきましては、各種会議を、年度末ということもありますので、スポーツ推進委員の会議、

文化財保護委員会の会議、社会教育委員の会議を開催しております。こちらにつきましては、今年度の事業内容

を再度事業報告という形でさせていただきました。文化財保護委員会につきましては、近代遺産というところも

ありますので、松島の元禄潜穴の竪穴や穴頭の現地視察も含めて実施したところでございます。 

 続きまして、行事予定についてご説明させていただきます。 

 明日3月25日になりますが、日本遺産セタシマクエストということで、今回松島が当番、セタシマは仙台、多賀
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城、塩竈、松島の頭文字から来ておりますけれども、3月は松島が当番ということで、明日、松島海岸周辺で実施

される予定でございます。現在の申込みとしましては、9組の子どもたち、それにあとお父さん、お母さんがつい

てきたりという形で、親子で楽しんでいただける内容となっているところでございます。こちらの場所につきま

しては、雄島、瑞巌寺、五大堂周辺をいわゆるクエスト形式で体験しながら覚えていただくような事業になって

います。 

 4月7日でございます。こちらは第1回のまるごと学の推進委員会ということで、次年度のまるごと学に向けて、

今年度の反省も踏まえたところで、そちらの内容について学校の先生方と調整を図る会議を実施します。 

 4月18日に宮城県Ｂ＆Ｇ海洋センター連絡協議会総会ということで、これは亘理町で実施されますが、現在、松

島町長が副会長となっておりまして、これは輪番制で、この総会で今度松島町長が会長になるということでこち

らのほうがなっておりまして、町長も参加で実施する予定となっております。 

 あと、20日、22日につきましては、記載のとおり会議等が実施される予定となっています。 

 以上でございます。 

〔金津主査〕続きまして、中央公民館、お願いいたします。 

〔赤間館長〕中央公民館、文化観光交流館、勤労青少年ホームの行事報告でございます。5ページになります。 

 2月25日、親子料理教室、こちらはブタやパンダの顔の豚まんを作りました。 

 3月9日、第8回松島町分館長会議ですが、年度末最後の会議となっております。 

 続きまして、行事予定でございます。 

 4月1日土曜日ですが、第1回松島町分館長会議が開催されます。任期満了に伴いまして、新たに5名の分館長を

迎えての1回目となる予定です。来月には定例会で会長、副会長などの報告をさせていただきたいと思っておりま

す。 

 4月15日、春のおはなし会スペシャル。読み聞かせ事業につきましては、これまで年に2回開催でございました

が、今年度から年6回開催の予定で進めていくところでございます。 

 同じく15日、お花見と音楽の茶ロン、屋外で桜の下で抹茶を頂くお花見会とロビーコンサートのイベントを開

催する予定になっております。本日チラシをお配りしております内容となっております。 

 次に、4月18日ですが、春を探しにウォーキング、こちらはセンターロッジ付近の散策路、1周約30分コースな

ど、春の町民の森を楽しむ企画となっております。桜が残っていれば桜並木のほうも見学できればと考えており

ます。 

 続きまして、第61回ふれあいスポーツ大会監督者会議でございますが、今年、令和5年度はスポーツ大会、6月4

日の日曜日を予定しております。教育委員の皆様にはぜひ大会にも参加いただきたいと思います。 

 以上でございます。 

〔金津主査〕それでは、生涯学習班及び中央公民館等の報告について、ご質問等ございますでしょうか。 

 

（2）教育長報告 

〔金津主査〕続きまして、（2）教育長報告について、内海教育長お願いいたします。 

〔内海教育長〕私のほうからまず、委員さんだけにお渡しした、地域学校協働活動推進事業ということで、これ

の中間評価と講評がまとまりました。冒頭で晴子先生が、いろんなことを松島、体験させていただいているねと

いうようなことを言っていただきましたが、カテゴリー的には、職業人の話を聞く会、松島の縄文時代を理解す

る、それから瑞巌寺を知ろう、歴史巡り、四大観巡り、座禅体験、森林学習、品井沼干拓学習と、細かいので拾

って読むと大変な時間になるんですが、鈴木先生、小澤先生には後でじっくり読んでいただければ。意外とすば

らしい内容が盛り込まれていますのでどうぞご覧になっていただければと思います。 

 あともう一つは、放課後子ども教室、放課後の居場所づくりということでこれがスタートしました。この放課

後子ども教室についても高い評価を得ています。 

 それから、松島まるごと学には来年大漁唄い込みの練習時間も盛り込むという形で、夏祭りや海の盆で子ども

たちがしっかり踊れるよう、そしてその輪が大人にも広がっていけば、松島の夏の風物詩が違った形で出てくる

のではないかなと思っているところです。後でご覧になってください。 

 それから、次は卒業式関係です。中学校の卒業式、これもすばらしかったんですが、特にお話ししたいのは小

学校なんです。小学校の子どもたちというのは生まれたときが震災の前後なんですね。震災の影響を受けて幼児

期を過ごして、さて小学校に入ったらということで、入ったのはいいんですけれども、4、5、6とコロナにあって、

それを踏まえてやっと逆境にも負けず卒業式を終えたということで、私も町長代理として一小に行ったんですが、

すばらしい卒業式で、今やっている学習あるいは所作、そういうのが全ていい形で表れたと思って満足しており
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ます。 

 最後、3つ目は、こちらに載っているんですけれども、私が教育長になったときに、こういうような表彰を受け

られたらなという憧れでもあったんですが、第五小学校が読書活動優秀実践校として文部科学大臣賞を受賞しま

した。4月23日、文科省に行って表彰状をいただいてきます。該当したのが、松島第五小学校と大沢小学校、あと

高校として岩出山高等学校ということで、小学校は両校だけということで、非常によかったかなと思います。 

 3つ私のほうからお話しさせていただいたんですが、これからも次年度に向けて、メンバーも替わるのでまたさ

らに、リスタートかけてやっていきたいと思います。 

 以上でございます。 

〔金津主査〕ありがとうございました。 

 それでは、教育長からの報告についてご質問等ございますでしょうか。 

 

(3) 3月定例議会報告について 

〔金津主査〕続きまして、(3) 3月定例議会報告について、教育課長から説明をお願いします。 

〔千葉教育次長兼課長〕それでは、令和5年第1回3月定例議会についてご報告いたします。 

 今議会における教育委員会関係では、令和4年度補正予算、それから令和5年度予算並びに一般質問が6人の議員

からありました。それぞれ簡潔に説明させていただきます。 

 補正予算につきましては、電気料金、燃料費の高騰分などございましたが、全て承認をいただいたところでご

ざいます。 

 同じく、令和5年度当初予算につきましても、予算特別委員会での審査を経て承認をいただいたところでござい

ます。 

 次に、一般質問についてでございます。資料を見ながらお願いいたします。 

 まず、菅野議員から、町内における食品価格高騰に伴う学校給食への影響と給食環境の維持についてという質

問がありました。質問の趣旨は、物価高騰により賄い材料は維持できているのか、それにより給食費の見直し、

また無償化は行わないのかという内容まで盛り込んだものでありました。当方の回答といたしまして、材料費値

上げの影響は予想を超えるものではあるが、材料の仕入れや献立内容を工夫するなど、栄養バランスを維持した

ままの給食の提供を行っていること、また、給食費の見直しについては5年ごとをめどに検討しており、今年度以

降の物価高騰等の状況や国の動向を勘案し検討する旨を回答しました。無償化につきましては、財源の保障がな

い中で行うことは難しく、本来国策で考えるべき問題と認識している旨の回答を町長のほうから回答しておりま

す。それから、11月に発生しました異物混入の事案の経過説明を行っております。 

 次に、同じく菅野議員から、デジタルDX（デジタル・トランスフォーメーション）とIT教育との融合について

という内容の質問がございました。当方の回答といたしまして、プログラミングソフトやプレゼンテーションソ

フトを使い独自の作品を作ることにより、思考力や表現力を養う教育を行っているところであり、修学旅行の記

録や子ども版タウンミーティング等でICTを活用している旨を回答しております。 

 次に、櫻井靖議員から、サークル活動の活性化を考える必要があるのではないかという質問がありました。回

答としまして、現在、文化観光交流館内にサークル募集のチラシを置いたり掲示板を活用したりして各サークル

を紹介していること、また、文化観光交流まつりでサークル活動のPR動画の作成、上映を行っていること、さら

に、今後各サークルと中央公民館共同で活動記録集の作成を検討している旨の回答をしております。 

 次に、米川議員から、大人の目を引くような新たな音楽活動、特に金管バンドに取り組んでみてはどうかとい

う旨の質問がありました。当方の回答といたしまして、小さい頃から楽器や音楽に触れることは豊かな心を育む

上で有効ではあるが、指導者、楽器の整備など課題も多く、現時点では小学校での設置は難しい旨の回答をして

おります。 

 次に、桜井ていこ議員から、小中学校内トイレの和式・洋式の割合はという内容の質問がありました。回答と

しましては、小学校で約4割、中学校で約5割となっており、依然洋式の率が低いことから、今後改修を検討しな

ければならない旨の回答をしております。 

 同じく桜井ていこ議員から、学校として食品ロスについての教育は行っているのかという趣旨の質問がありま

した。当方の回答としまして、家庭科や社会科の授業で食品ロスについて学習していること、また、給食だより

において食品ロス削減の取組についてお知らせしていることを回答しました。 

 次に、小澤議員から、町民の森の再整備についてという趣旨の質問がありました。当方の回答としましては、

大型遊具は既に25年以上経過していことから撤去予定であること、アスレチック遊具の新設は計画していないこ

とを回答するとともに、コロナで外出や遊びを控えていた住民の方々が気軽に足を運んでいただけるような企画
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を指定管理者と共に協議していく旨の回答をいたしました。 

 最後に、杉原議員から、主権者教育として少年議会を開催してみてはどうかという趣旨の質問がありました。

当方の回答としまして、小学校においては、町長と直接、町の課題や解決策などを考え、意見を出し合うタウン

ミーティングを実施していること、また、次年度において選挙に関する出前授業を行う予定であることを回答し

ております。中学校においては、学校、生徒のほうからそのような希望があれば検討していきたいという旨の回

答をしたところでございます。 

 以上でございます。 

〔金津主査〕ありがとうございました。 

 ただいまの報告につきましてご質問等ございますでしょうか。 

 

（質疑）  

鈴木委員  ちょっと一つだけ、聞き逃していたのかもしれませんが、米川議員さんの質問要旨というのは

地域おこし協力隊等あるいは卒業団体になる。先ほどのご説明、バンドの話。 

岸班長  もう一枚、質問が継続してまして、そこのところに先ほど言った金管バンドの質問がありまし

た。大変失礼いたしました。 

鈴木委員  何かどういうことかなと、理解できなかったので。 

千葉教育次長

兼課長 

 大変失礼いたしました。追加で資料を準備します。 

内海教育長  では私のほうから。資料は後で来ますけれども、金管バンドとかが町にあると、何かの行事の

ときに出てきて、そして町を盛り上げられるのではないかという、例えば昔の鼓笛隊とかですね。 

鈴木委員  そういう質問があったわけですね。 

内海教育長  あったんです。それで、富谷市さんもそういう流れをとっているんですが、楽器ですのでとて

も高額なわけで、あと指導者となるとそんなに簡単にいるわけじゃないので、非常に難しいと。

幼稚園のほうも幼年消防クラブで小さい太鼓とかはあるんですけれども、たたく機会は少なく、

消防の何かのときだけで、それも教え込むという形でやるので、地域を盛り上げるまでは難しい

という話になりました。七ヶ浜にはミュージカルの子どもたちがいるので、あのようなイメージ

をなさったのではないかなと思いますけれども、うちとすればそれは難しいんじゃないかと。 

鈴木委員  なるほど、米川議員はそういう例えば金管バンドみたいなことで盛り上げていこうというご質

問があったということですね。了解です。 

内海教育長  そのような感じでございます。それで、今やろうとしている大漁唄い込みとかもあるので。華

やかには盛り上がらないかもしれませんが、夏祭りなどでみんなで輪になってということを優先

的にします、となりました。 

鈴木委員  盛り上げるにはどうしたらいいだろうということの一つですね。 

内海教育長  はい。以上でございます。 

〔金津主査〕そのほかご質問等ございませんでしょうか。 

 

５．議事 

 議案第21号 松島町教育振興基本計画（第二期）（案）について 

〔金津主査〕続きまして５番、議事に移ります。 

 議事は、内海教育長の進行の下、行います。それでは、よろしくお願いいたします。 

〔内海教育長〕では、議案第21号 松島町教育振興基本計画（第二期）（案）についてを議題とします。 

 事務局から提案理由の説明を求めます。 

〔千葉教育次長兼課長〕議案第21号 松島町教育振興基本計画（第二期）（案）についてでございます。 

 このことについて、教育長に対する事務委任規則第2条第1項第2号の規定により、別紙のとおり提出する。 

 令和5年3月24日提出。松島町教育委員会教育長、内海俊行。 

 岸班長のほうから引き続き説明します。 

〔岸班長〕それでは説明させていただきます。 

 教育振興基本計画につきまして、先月、委員の皆様にご意見をいただきましてありがとうございます。本計画

につきましては、教育委員の皆様のほかに社会教育委員の方にも意見をいただいておりまして、また、ホームペ

ージにおいてパブリックコメントの募集を行っているところです。そちらのほうからいただいた意見につきまし
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ては、計画そのものの内容というよりも、表現の仕方や数字について確認したいというような意見がありまして、

そちらについて検討させていただきまして、一部計画のほうに反映させていただきまして、今回の資料につけた

計画（案）になっております。 

 初めに、お渡ししております計画書の中で修正点がございます。 

 1点目が46ページになります。46ページ下段のほうに主な推進事項ということで載せておりますが、こちら通し

番号のところで3番が2つありまして、こちらのほうを1番から7番という形で修正をお願いいたします。 

 それからもう1点、64ページになります。前回意見をいただいたときにはつけていなかったんですが、今回、参

考資料として用語説明をつけております。その中で中段にコミュニティ・スクールというところがあるんですが、

こちらの説明内容がインクルーシブ教育の内容となっておりましたので、こちらについては完成版のほうで修正

させていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、基本計画の内容について簡単に説明させていただきます。 

 まず、こちらの計画の第1章につきましては、計画の目的や期間、国や県の教育を取り巻く現状について記載し

ております。 

 計画の2ページ目をご覧ください。こちらの計画の計画期間についてですが、第1期が平成25年から令和4年まで

の10年間であったため、第2期も同様に令和5年から令和14年までの10年間としております。なお、5年をめどに見

直しを図っていきたいと考えているところです。 

 続いて、第2章、第3章につきましては、松島町の目指す教育としての基本方針、基本施策を記載しております。 

 計画の41ページをご覧ください。計画の41ページにめざす姿を載せております。そして、その次のページから

は基本方針を載せておりますが、こちらについては、町として目指すところは変わらないというところで、前回

の計画と同様の内容を記載しております。 

 45ページをご覧ください。基本施策の取組事項について記載しております。こちらにつきまして、国や県の動

向、それから社会変化に伴いまして、前計画から見直しを図っているところになります。 

 46ページになります。基本施策1としまして、学びの芽生えに寄り添う幼児教育につきましては、幼児教育にお

ける取組として5つの項目、それからそちらに伴う推進事項を載せております。幼児教育につきましては、体験活

動を重視した内容として計画を立てているところです。 

 次に、49ページになります。基本施策2、児童生徒の学びと健やかな成長を支援する学校教育として、小中学校

で推進していく10個の項目を記載しております。1人1台端末の活用や子ども国際観光科の実施による人材育成の

推進、中学校における部活動の地域移行など、現在の教育現場の状況に合わせた内容を取り入れて記載している

ところです。 

 次に、55ページになります。基本施策3としまして、ふるさと松島の歴史・文化の継承につきましては、地域文

化への取組について記載しております。学校教育だけではなく、町民への文化財教育を推進していく内容を盛り

込んで記載しているところです。 

 続いて57ページ、基本施策4としまして、人生100年時代に向けた生涯学習、こちらにつきましては、誰もが学

びの場を確保できるよう、自主サークル活動、家庭教育、地域活動、それぞれに推進事項を設けて記載している

ところとなっております。 

 続いて60ページ、基本施策5としまして、生涯にわたって元気に楽しめるスポーツ活動、こちらにつきましては、

町民のスポーツへの意欲向上と健康増進を図るため4つの項目を掲げております。世代に応じたスポーツの推進、

それから地域間交流を促進する内容となっております。 

 第4章については、こちらの計画を推進する上での進行管理等について記載しているところです。 

 最後に、先ほど説明したように、関連する用語集を計画の最後のほうにつけております。 

 簡単ではありますが、基本計画の説明を終わらせていただきます。 

〔内海教育長〕私のほうからも付け加えさせてもらってもよろしいでしょうか。 

 国のほうで今後の教育の動向ということで、様々な10年先を見通した指針が出てまいりました。例えば、岸班

長もおっしゃったように人生100年時代とか、LGBTQとか、あとSDGs、あと仮想空間、バーチャルの話とか、そう

いうのを10年先のことを見越して盛り込んでおります。ですから、二、三年先だとまだじゃないのと、そんなの

できるのという話になろうかと思いますが、5年で一部分の見直しをかけ、10年まで引っ張っていくという形の振

興計画になります。それでも先ほどご説明した地域学校協働活動の推進とかはしっかり入っているし、コミュニ

ティ・スクールもうちの町はそれに入れ込んでおります。それから子ども読書推進計画等も入っていますので、

それに沿いながら、今後10年、ぶれずに、ずれずにやっていきたいと思います。 

 もし何かご質問あればお話ししてください。特に質疑なければ、この後の総合教育会議のほうでもお話が出て
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くると思いますので、そのときによろしくお願いします。 

 質疑なしと認めます。質疑を終わります。 

 それでは、議案第21号について採決をします。本案に賛成の委員は挙手をお願いします。（挙手全員） 

 採決の結果、議案第21号については全員賛成で可決されました。本当にありがとうございます。 

 進行を事務局にお返しします。 

〔金津主査〕ありがとうございました。 

 

６．協議事項 

  （1）令和5年4月定例会について 

     日程案：令和5年4月28日（金）午前9時30分 松島町役場3階 大会議室 

〔金津主査〕続きまして、6番協議事項に移ります。 

 資料のほうに令和5年4月定例会の日程案としまして4月28日金曜日午前9時30分から役場3階大会議室というこ

とで記載しておりますが、先ほど学校教育班からの行事予定のほうで、28日に台湾双冬国民小学校オンライン交

流会の説明がありましたが、こちらの交流の様子を見ていただくということで、その前に定例会を松島第五小学

校で開催するという提案でしたが、皆さんどうでしょうか。第五小学校での定例会開催ということでもよろしい

でしょうか。（「はい」「ありがとうございます」の声あり）ありがとうございます。 

 では、4月28日金曜日9時半から松島第五小学校にて定例会を開催したいと思います。よろしくお願いいたしま

す。 

 

７．その他 

  （1）松島町教職員離任式について 

     日程：令和5年3月30日（木）午後2時00分 松島町役場3階 大会議室 

    (2) 松島町教職員宣誓式について 

      日程：令和5年4月3日（金）午後2時00分 松島町役場3階 大会議室 

〔金津主査〕続きまして、７番その他に移ります。 

 本日の資料と一緒に通知を差し上げておりますが、松島町教育職員離任式及び松島町教職員宣誓式の通知で、

記載の日時で行いますので、ご臨席くださいますようよろしくお願いいたします。 

 最後に、全体を通しましてご質問等ございますでしょうか。安倍委員、お願いいたします。 

〔安倍委員〕本年度もいろいろありましたが、無事終えられたこと、安心しております。先生方等の異動もある

のでまだまだちょっとばたばたして、悲しい涙も流さなければいけないのかなと思うんですが、今月頭の卒業式

でもそうですけれども、コロナの扱いが国のほうでも変わってきているので、徐々に日常を取り戻すような形に

なっていくのかなというところで、次年度もそれに伴っていろんな形で子どもたちに多くの体験をさせていただ

けますよう、よろしくお願いいたします。ありがとうございました。 

 

８．閉会  午後1時55分 

〔金津主査〕それでは、閉会に移ります。閉会の挨拶を鈴木教育長職務代理者よりお願いいたします。 

〔鈴木委員〕今日、修了式ですか。今年度も終わりですね。またあっという間に新年度が始まるということです

ね。そしてまた、第二幼稚園の閉園式が来週にあるわけですね。大変いろいろ活動があるかと思います。 

 今日まるごと学についても拝見していましたけれども、活動、これはすごいですね。これに大漁唄い込みも入

ってくるし、本当に松島町オリジナルな努力、オリジナリティというか、誇りの部分を子どもたちに小さいうち

からしっかり体感させるという試みを実践されていてすばらしいなと思います。これはどんどん教育の基礎にし

ていただいたら大変いいのかなというふうに私はとても喜んでいるところです。あと、放課後子ども教室の活動。

先ほどもちょっとお話があったと思いますが、これもすばらしい。それから、五小の文科省からの読書活動の表

彰、これもまたすばらしいですね。教育長が行かれるのですか。 

〔内海教育長〕私は行かないです。松島第五小学校の校長が学校代表で行きます。 

〔鈴木委員〕大変すばらしいなと思っていました。 

 一般質問も拝見していましたけれども、議員の方からも教育関係に関する質問が昔より随分増えてきています

ね。驚いています。多分松島町の教育の特徴が出てきて、とても私はいいなと。そして、議員の先生方も関心が

非常に教育のほうに目が向いてこられて、こうあったらいいよとか。以前は教育関係の質問って非常に少なかっ

たのを私は覚えていますが、非常に関心が寄せられていて、とてもいいなと思っていました。 
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 それから、今後は第二期の振興計画に入っていくわけですので、これに基づいてどんどん活発な活動を引き続

いてやっていっていただければありがたいなと思います。 

 今日は本当にご苦労さまでございました。 

〔金津主査〕以上をもちまして、令和5年3月定例会を終了いたします。ありがとうございました。 
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